





ବିଧାନସଭା ଖବର



ରାସନ କାର୍ଡରେ ଏଣିକି ମିଳିବ ଗହମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ରାସନ କାର୍ଡ ନାଥାରେ ଖାଇବା ପାଇଁ ଉଚିତ ଗହମ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗହମ ଉଠାଣ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି ।



ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୨୫ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ଗହମ ଉଠାଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ କମ୍ପାନୀର ତାରଟଣା ଆୟ ୧.୩୪ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ କମ୍ପାନୀର ତାରଟଣା ଆୟ ୧.୩୪ କୋଟି ।



କମ୍ପାନୀର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ତାରଟଣା ଆୟରେ କମ୍ପାନୀର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି ।

ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଢାଆଁରେ ହେବ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ୪ ବର୍ଷରେ ୧୫୫୭ କିମି ଉନ୍ନତ ମାନର ରାଜ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କରିବ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ।



୫ ବର୍ଷରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୧୫ ହଜାର କିମି ରାଜ୍ୟ

୧୭୮୦ କୋଟିର ବକେୟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଆଦାୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ ବିଭାଗର ବକେୟା ଆଦାୟ ୧୭୮୦ କୋଟି ।

୨୦୯୭ ଭାର୍ଟିଆକୁ ସ୍ୱୀକୃତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ଭାର୍ଟିଆ ଭାର୍ଟିଆକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ମିଳିଛି ।



ଭାର୍ଟିଆକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ମିଳିଛି

୩୦ ମହିଳା ସୁବାହକ ସମ୍ମାନିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ୩୦ ମହିଳା ସୁବାହକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି ।

୨୭ରେ ବିଧାନସଭା ଘେରିବ କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ୨୭ରେ ବିଧାନସଭା ଘେରିବ କଂଗ୍ରେସ ।



କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରୁଛି

ଚତୁର୍ଥ କୁମାର କୃଷି ଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ ସ୍ମାରକୀ ବଜ୍ରତା

ନୈତିକ ଶାସନ ଉପରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ ।

ଲୋକସେବା ଭବନରେ ସଚିବସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ

ବଜେଟ୍ ପ୍ରାବଧାନ ଅନୁସାରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପସ୍ଥାପିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ଆଜି ଅପରାହ୍ନରେ ସଚିବସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ମନୋଜ ଆହୁଜାଙ୍କ ଅଧିନରେ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଏଏସ୍ଆଇ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ-ଶ୍ରୀମଧିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଆଲୋଚନା

ପୁରୀ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏନ୍.ଏନ୍.ଏସ୍: ଶ୍ରୀମଧିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଡ. ଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ ଓ ଏଏସ୍ଆଇ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. କବିରାଜ ପାଠକ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ ।



ଏଏସ୍ଆଇ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. କବିରାଜ ପାଠକ ଓ ଏଏସ୍ଆଇ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. କବିରାଜ ପାଠକ









ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମାବେଶ



କଟକ, ୧୨/୩/୨୦୨୪: କଟକର ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମାବେଶ ଯୋଗେଇଛି।

ଜୀବିକା ମିଶନ ଓ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

ସାଲେପୁର, ୧୨/୩/୨୦୨୪: ନିଖୁଣ ଓଡ଼ିଶା ଜୀବିକା ମିଶନ ଇତିହାସ ଓ ମହିଳା ମିଶନ ଶକ୍ତି ଇତିହାସ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ...



୧୯୭୯ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ମହିଳାମାନେ ବିଧାନସଭା ଆଗରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ...

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before the Notary Public, Jajpur, I Sriman Sandip Kumar Senapati...

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Bhubaneswar, Odisha dated 12.03.2025...

ସିଆରସିସି ନିୟୁକ୍ତିରେ ତଞ୍ଚକତା

କାକଟପୁର, ୧୨/୩/୨୦୨୪: କାକଟପୁର ନିୟୁକ୍ତିରେ ସିଆରସିସି ନିୟୁକ୍ତିରେ କାକଟପୁର ନିୟୁକ୍ତିରେ...

କୃଷିଲୋ ପାଣ୍ଠିରେ ସିସି କ୍ୟାମେରା ସେବା

କଟକ, ୧୨/୩/୨୦୨୪: କୃଷିଲୋ ପାଣ୍ଠିରେ କ୍ୟାମେରା ସେବା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି...

AFFIDAVIT I Wahid Mohammad, S/o Salam Mohammad, resident of VIII-Bhandagarh, Po- Rasulpur...

AFFIDAVIT By Virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Gop, I Ipsita Patra...

ଚୋରି ଛେଳି ଉଦ୍ଧାର, ଜଣେ ଅଟକ

ବଳଙ୍ଗ, ୧୨/୩/୨୦୨୪: ଚୋରି ଛେଳି ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଜଣେ ଅଟକ ଗ୍ରାମରେ...

ଶୌଚାଳୟ ଓ ପରିସ୍ରାଗାର ପୁନଃରୁଦ୍ଧାର ଦାବି

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୨/୩/୨୦୨୪: ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରେ ଶୌଚାଳୟ ଓ ପରିସ୍ରାଗାର ପୁନଃରୁଦ୍ଧାର ଦାବି...

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସମ୍ପ୍ଳା ବିଜ୍ଞାପନ ନଂ. ୧୯୮୭.୨୦୨୪

ବିଳାଶୁଣୀ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଅଭିଭାବକ ଓ ପରିଚାଳନା କମିଟି କର୍ମକର୍ମୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଳାଶୁଣୀ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଛି...

ପୂର୍ବ ତର ଭେଳପତ୍ର

ପୂର୍ବ ତର ଭେଳପତ୍ର ପ୍ରକାଶନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବ ତର ଭେଳପତ୍ର...

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF RURAL WORKS: BHUBANESWAR

ହାକୁଆ ମେଳଣ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ପୁଲମଣ୍ଡଳ, ୧୨/୩/୨୦୨୪: ହାକୁଆ ମେଳଣ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଛି...

INVITATIONS FOR BIDS (IFB) GOVERNMENT OF ODISHA, AGRICULTURE & FARMERS' EMPOWERMENT DEPARTMENT...

Notice inviting Expression of Interest for engagement of Individuals as "State Quality Monitor".









କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତି ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ମନୋଭାବ

ଭାରତୀୟ 'ଏ' ଟିମ୍ ସହ ଯିବାକୁ ଗମ୍ଭୀର ଆଗ୍ରହୀ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏକେଡି: ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହେବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ବାଦ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ଏହା ଚଳିତ ବର୍ଷ ଧରି, ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ) ଭାରତ ଏ ଏବଂ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ୍କ ଧର୍ମର କ୍ରୀଡ଼ାକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା।

ବିଦେଶ ଗସ୍ତରେ ଯିବାକୁ ଏବଂ ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଅନୁଭବ କରିବାକୁ ବିସିଆଇ ଠାରୁ ଅନୁମତି ଲାଭ କରିଛି।

ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି, ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ) ଭାରତ ଏ ଏବଂ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ୍କ ଧର୍ମର କ୍ରୀଡ଼ାକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା।

ଆଇସିସି ଦିନିକିଆ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ ର୍ୟାଙ୍କିଂ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୫ରେ ଗିଲ୍, ରୋହିତ, ବିରାଟ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏକେଡି: ଆଇସିସି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିବା ଦିନିକିଆ (ଟି୨୦) ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ ର୍ୟାଙ୍କିଂ (ଡାଲିକା) ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି।

ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ୭୪୪ ପଦସ୍ଥ ସହ ୪୪୯ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଯଦି ଆଇସିସିର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୦ ଦିନିକିଆ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ ତାଲିକା ଦେଖିବା ତେବେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ପଦସ୍ଥ ରହିଛନ୍ତି।

ବୋଲର ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ କୁଲଦୀପ ତୃତୀୟ ଏବଂ ଜାଡେଜା ଦଶମ ସ୍ଥାନରେ

ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ୍ ତାଲିକାର ୯୧ ଗ୍ଲାନରେ ଥିବା ବେଳେ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୭୫୬ ପଦସ୍ଥ ସହ ୩୯୩ ଗ୍ଲାନରେ ଏବଂ ବିରାଟ କୋହଲି ୭୩୬ ପଦସ୍ଥ ସହ ୪୯୩ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛନ୍ତି।

ସେହିପରି ଆଇସିସି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲର ର୍ୟାଙ୍କିଂ ସେକ୍ଟରରେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ବୋଲରଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ଅନେକଙ୍କରେ ଉପରେ ଉଠିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ଦେଶ ବିଦେଶ

ହରିଆଣାରେ ବିଜେପିର ଟ୍ରିପଲ୍ ଇଞ୍ଜିନ୍ ସରକାର

ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏକେଡି: ହରିଆଣା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ, ଗ୍ଲାନର ନଗର ନିଗମ ନିର୍ବାଚନରେ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସକୁ ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡିଛି।

୧୦ରୁ ୯ ସହରରେ ବିଜେପି ମେୟର

ହରିଆଣା ନଗର ନିଗମ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ ଗଣତି ରୁଧିରୀ (୧୨ ମାର୍ଚ୍ଚ) ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ବିଜେପି ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ଏଥିରୁ ବିଜେପି ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଭଲପାଇବା ଏବଂ ବିଶ୍ୱାସ ଥଣ୍ଡ ପ୍ରତୀତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଦୁଃଖ ଏବଂ ଆଲୋଚନାର ପ୍ରମାଣ ମିଳିଛି।

ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲେ ମୋଦୀ: ମରିସସ୍କୁ ବନ୍ଧୁତାର ହାତ ବଢ଼ାଇଲା ଭାରତ

ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମିଳିବ ସହଯୋଗ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏକେଡି: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଦୁଇ ଦିନିଆ ମରିସସ୍ ଗସ୍ତରେ ଅଛନ୍ତି। ରୁଧିରୀ ସେ ମରିସସ୍ ସରକାରଙ୍କୁ ଏକ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।



- ମରିସସ୍ରେ ନୂଆ ସଂସଦ ଭବନ କରିବ ଭାରତ
ମୋଦୀଙ୍କୁ ମରିସସ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନାଗରିକ ସମ୍ମାନ

ମରିସସ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନରତ୍ନ ରାମଗୁଲାମ ଏକ ମିଳିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ମୋଦୀ ନିଜ ସମ୍ବୋଧନରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଭାରତ ଏବଂ ମରିସସ୍ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ କେବଳ ଭାରତ ମହାଦ୍ୱାରା ଯାଏ ଯାଏନି ବରଂ ଆମ ସମ୍ପର୍କ ସମାନ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରମ୍ପରା ଏବଂ ମୁଖ୍ୟତଃ ସହିତ ମଧ୍ୟ ଜଡ଼ିତ।

ମରିସସ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଇ.ଏ.ଏ.ଇ. ଲନେରେସନକୁ ମିଳିତ ଭାବେ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ମରିସସ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନାଗରିକ ସମ୍ମାନ 'ଗ୍ରାଣ୍ଡ କମ୍ୟାନ୍ଡର ଅଫ୍ ଦ ଅର୍ଡର ଅଫ୍ ଦ ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଡିଆ' (କିସିଏସି) ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।

ବିଏଲଏ ଟ୍ରେନ୍ ଅପହରଣ କରିବା ଘଟଣା ଭାରତ ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦିଲା ପାକିସ୍ତାନ



ଇସଲାମାବାଦ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏକେଡି: ପାକିସ୍ତାନର ବଲୁଚିସ୍ତାନ ପ୍ରଦେଶର ବିକ୍ରୋହନା ଜିଲ୍ଲାରେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଆର୍ମି(ବିଏଲଏ) ଜାଫର ଏକ୍ସପ୍ରେସକୁ ଅପହରଣ କରିବାର ଘଟଣାରେ ପାକିସ୍ତାନ ଏବେ ଭାରତ ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦିଛି।

କରିଥିବା ବେଳେ ଏହି ସମୟରେ କିଛି ବନ୍ଧକ ମଧ୍ୟ ମୁରୁବରଣ କରିଥିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ବିଏଲଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ୨୮ ପାଇଁ ସୈନିକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପାଇଁ ସେମାନେ ଚିତ୍କାରି କରିଛନ୍ତି।

ପାଇଁ ସେମାନେ ବହୁ ବାଟି ଟ୍ରେନ୍ ଅପହରଣ ନାଟକ ଶେଷ: ସମସ୍ତ ବିଏଲଏ ରୁଧିରୀ ଗାଡ଼ି ୯:୩୦ ବେଳକୁ ପାକିସ୍ତାନ ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଛି। ଟ୍ରେନ୍ ଅପହରଣକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ୨୮ ପାଇଁ ସୈନିକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପାଇଁ ସେମାନେ ଚିତ୍କାରି କରିଛନ୍ତି।

ଲୋକସଭାରେ ପ୍ରବାସ ଓ ବିଦେଶୀ ବିଲ୍ ଆଗତ ବୈଧ ପାସପୋର୍ଟ ନଥିଲେ ୫ ବର୍ଷ ଜେଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ/ଏକେଡି: କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଙ୍ଗଳବାର ଲୋକସଭାରେ ପ୍ରବାସ ଏବଂ ବିଦେଶୀ ବିଲ୍-୨୦୧୮ ଆଗତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବିଲ୍ ଅନୁଯାୟୀ, ଯଦି କେହି ବିଦେଶୀ ଭାବରେ କୌଣସି ବିଦେଶୀଙ୍କୁ ଦେଶ ମଧ୍ୟକୁ ଆଣି, ତେବେ ସେ ୫ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ କିମ୍ବା ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା କିମ୍ବା ଉଭୟ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯାଇପାରେ।

ଲୋକସଭାରେ ବିଲ୍ ଆଗତ କରିବା ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ରାୟ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଆଇନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଏବଂ ବିଦେଶୀଙ୍କୁ ଭାରତରେ ରଖିବା ଏବଂ ରହିବା ସହିତ ନିୟମାବଳୀକୁ ଅନୁସରଣ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବିଲ୍ ଆଣାଯାଇଛି।

ଭାରତ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ କୌଣସି ବିଦେଶୀଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ

ମାଲିକ ଜଣେ ବିଦେଶୀ ନାଗରିକଙ୍କୁ ରଖି, ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଏ ବିଷୟରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇବାକୁ ପଡିବ। ଯଦି କୌଣସି ବିଦେଶୀ କୌଣସି ଶିକ୍ଷାଦୁଷ୍ଟାନରେ ପ୍ରବେଶ କରନ୍ତି, ତେବେ ତାଙ୍କୁ ନିଜର ବିଦେଶୀ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟଟନରେ ପୁରଣ କରି ପଞ୍ଜୀକରଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ପଡିବ। ଏହି ନିୟମ ଅବମାନନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୫ ବର୍ଷ ଯାଏଁ ଜେଲ୍ଦଣ୍ଡ ତଥା ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା ମଧ୍ୟ ପ୍ରାବଧାନ କରାଯାଇଛି।

ସେହିପରି ଯେକୌଣସି ବିଦେଶୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ଭାରତରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପାଇଁ 'ବୈଧ ପାସପୋର୍ଟ' ଏବଂ 'ଭିସା' ରଖିବା ବ୍ୟତୀତ କୌଣସି ବିଦେଶୀଙ୍କୁ ଭାରତ ଆସିବାକୁ ରୋକିପାରିବେ। ଶ୍ରୀ ରାୟଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ "ଦେଶର ପ୍ରଗତି, ସର୍ବଭୌମିକତା ଏବଂ ଶାନ୍ତି ସରକାରଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ। ଆମେ କାହାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପାଇଁ ଏହି ବିଲ୍ ଆଣୁନାହିଁ; ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏଠାକୁ ଆସିବା ଉଚିତ, କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଆମ ଦେଶର ଆଇନ ପାଳନ କରିବାକୁ ପଡିବ।

ସେହିପରି ନବଳି ପାସପୋର୍ଟ କିମ୍ବା ଭିସା ବ୍ୟବହାର କଲେ ୬ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଏବଂ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜୋରିମାନା ହୋଇପାରେ। ଭିସା ମିଆଁତ ଶେଷ ହେବା ପରେ ରହିବ କିମ୍ବା ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଏ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଏବଂ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜୋରିମାନା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ, ଭାରତ ବିଦେଶୀ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧର କୌଣସି ଏବଂ ଇ-ଭିସା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ।